



自入汛以来,长江中下游仿佛“泡”在水缸里,一轮又一轮的强降雨毫无停歇的迹象,原本阴雨绵绵的“梅雨季”变成了“暴雨季”。为何入汛以来南方降雨格外多?厄尔尼诺是“捅破天”的“元凶”吗?“七下八上”的主汛期会不会发生类似1998年那样的大洪水?记者就此采访了权威部门和专家。

厄尔尼诺持续时间或创历史纪录 暴雨“接力棒”传至浙闽赣湘黔桂

梅雨季暴雨频发,大洪水会重现吗

“黄梅时节家家雨,青草池塘处处蛙。”这是古人对江南梅雨时节的生动描述。然而,今年的梅雨“脾气”古怪,下起雨来不是“淅淅沥沥”,而是异常“凶猛”。

【暴雨现场】
15轮强降雨密集“轰炸”

6月16日,上海入梅不久即遭遇首场“下马威”。从16日夜间开始的这场特大暴雨横扫全市,部分地区雨量超过240毫米,这个数字已经接近244毫米的常年梅雨总量。上海每年的梅雨季平均有21天,可以说,上海“一天之内把21天的雨全下完”。

在江苏,26日以来的强降雨让多地开启“淹城模式”,城市“看海”、村庄被淹、近百万亩农田受涝。南京理工大学宿舍区一楼几乎都被淹,而常州市芳渚村整个“泡”在水中。

据统计,入汛以来,南方地区共发生了15次强降雨过程。受强降雨影响,长江、淮河等流域的部分地区河流水位上涨,太湖水位2012年以来首次超警;淮河出现今年以来最大洪水过程;多个省(区、市)的部分低洼地区出现严重内涝或积涝,道路中断,部分农田被淹。

【焦点释疑】
1998年大洪水重现可能性小

今年汛期的气候背景是持续一年有余的厄尔尼诺现象。正是厄尔尼诺事件的持续发展,使得西北太平洋副热带高压偏强,其西侧暖湿气流强盛,持续影响我国南方地区。本次厄尔尼诺事件始于2014年5月,目前已经持续了14个月。

“历史上持续时间最长的厄尔尼诺事件为16个月,本次厄尔尼诺事件有可能打破这个记录,持续超过16个月,成为历史上最长的一次厄尔尼诺事件。”国家气候中心气候监测室正研级高工周兵介绍。

“虽然持续时间长,但当前厄尔尼诺的强度还比不上1998年。”周兵介绍,1997年到1998年间,赤道中东太平洋累积海表温度指数增暖了23.5度,属于“极强厄尔尼诺事件”。而到目前为止,本次厄尔尼诺事件仅累积增暖10.9度,暂时属于“中等强度厄尔尼诺事件”。

此外,今年与1998年入汛时间明显不同。1998年4月12日,华南就已经入汛,至当年7月26日结束,结束日期较常年偏晚;而今年5月5日华南才入汛,为近37年最晚。

国家气候中心总工程师李维京认为,综合厄尔尼诺及当前大气环流背景等因素,今年发生类似1998年大洪水的可能性小,不会出现类似1998年全流域洪水的情况。



雨中亲情

7月3日傍晚,长沙市蔡锷北路,外婆在雨中把小易的鞋带系好。
记者 唐俊 摄

烟雨长沙

7月3日傍晚,整个长沙城笼罩在一片雨雾当中。
记者 李健 摄



天气预报

“接力棒”传至浙闽赣湘黔桂

中央气象台最新预测表明,7月伊始,强降雨带将明显南压,浙江、福建、江西、湖南、贵州、广西将接过降雨“接力棒”,部分地区可能出现大到暴雨,局地大暴雨。预计3日至4日,强降雨带仍将维持在江南中南部、贵州、广西中北部等地,雨带较窄、稳定少动且雨势较强,中央气象台持续拉响暴雨黄色预警。

值得注意的是,西北太平洋正成为“台风生产线”,近日连续生成了两个台风。

其中第9号台风“灿鸿”在3日凌晨由强热带风暴级增强到台风级,第10号台风“莲花”在菲律宾马尼拉东偏北方洋面上移动,强度缓慢增强,未来对我国的影响值得高度关注。

中央气象台预计,受台风“灿鸿”和“莲花”影响,9日前后,我国东部和南海东北部海域将出现较大风雨天气。而未来10天,西北太平洋还将有1至2个台风生成。

■据新华社

聚焦内涝

过半城市“逢雨必涝” 住建部推“海绵城市”

进入汛期以来,多座城市又重现“逢雨必涝”的情景:小区被淹、道路积水、交通阻滞、居民受困。

自2013年4月国办发通知,要求做好城市排水防涝设施建设工作以来,时隔2年多,为何“逢雨必涝”一再重复上演,甚至在局部地区还有“愈演愈烈”态势?

逾半城市未完成规划

这是一个令人忧心的数据:据住房城乡建设部介绍,截至目前,城市排水防涝规划完成率仅为45.8%。

按照国办2013年的通知要求,2014年底前,各地要在摸清现状基础上,编制完成城市排水防涝设施建设工程规划。

章林伟表示,如今还有一半多的城市没有完成规划编制,这说明一些地方在思想上对于城市排水防涝还是重视不够。

“根据我们掌握的情况,全国657座城市中有300多座城市的防洪标准不达标,其中70%以上城市排涝能力水平达不到国家规定的标准,90%的老城区达不到国家规定标准的下限。”国家防办副主任张家团表示,这其中既有投入不足的问题,也有思想重视不够的原因。

“不注重城市规划和防洪防汛,结果是花七八年搞建设,一个晚上就被大雨搞光了。”南京信息工程大学水文气象学院院长林炳章说。

据章林伟介绍,近期主要工作就是督促各地尽快编制完成城市排水防涝设施建设工程规划。

■据新华社

加强应急预警机制

城市内涝发生后,不少城市采取应急举措。据上海水务部门介绍,目前已建立汛期相关部门的联动机制,只要灾害预警发布,交警、环卫、街道等相关方面都要第一时间配合。就连市民也要动起来,比如台风来了,窗口的盆花一定要拿进屋。

今年,住房城乡建设部和气象部还签署有关合作框架协议,加强城市内涝信息共享和预警信息发布,北京等8城市成为城市内涝联合预警试点。

建“海绵城市”方能治本

然而,在官员和专家眼中,当前除了积极应对之外,还应该立足长远加快“海绵城市”建设。

今年,住房城乡建设部与财政部启动16个海绵城市建设试点,计划在广西全区试点。

一些城市已经行动起来。据合肥市排水所副所长吴世生介绍,根据“海绵城市”的需要,合肥计划年底在杏花、逍遥津、包河三大公园建成雨水调蓄池,今后还将结合南淝河森林公园、天鹅湖水体等,规划设置48座城市雨水调蓄设施。

章林伟说:“海绵城市建设,通过城市规划、建设的管控,综合采用‘渗、滞、蓄、净、用、排’等工程技术措施,控制城市雨水径流,最大限度减少由于城市开发建设行为对原有自然水文特征和水生态环境造成的破坏。”

谭氏“骨科良方”解救一方百姓

冬病夏治疗效更佳(24-26号)特惠:买5送1、买10送3、买20送8.30送15

很多中老年人,上下楼关节疼痛,早上起床或久坐站起时关节僵硬迈不动步,严重者关节积水肿胀变形,不敢打弯。拍片检查表明,这是覆着在关节表面的“软骨层”以及填充在关节间隙中的“半月板”发生退变、损伤造成的。对于这类疾病,过去除吃止痛药、注射玻璃酸钠之外,大多建议做手术甚至换关节。

然而在贵州南部,世居深山辛勤耕作的各族百姓却因为谭家一剂老方“百灵奇草神贴”,轻松摆脱这类疾病的困扰。研究揭示,方中所用贵州南部特有的奇虫异草,药物搭配独具一格,传统疗法重在活血化瘀,而百灵奇草贴重点却在破血清淤,疏通经络,促进骨细胞合成再生修复软骨,反其道而行之,关节退变、骨质增生、滑膜炎、半月板损伤、骺骨软化、风湿类风湿性关节炎、股骨头坏死等顽症,贴上很快就有反应,关节灵活,走路有力。该产品专门针对长江以南人群身

体含酸性较高的特点,该产品对:湖南、湖北、四川、重庆等江南人群效果更佳。

东风路一位老人流着眼泪激动地说,我受膝关节折磨长达十年之久,走路一瘸一拐,上下楼关节疼得要命,拍片诊断为膝关节滑膜炎、骨质增生、半月板损伤,关节间隙狭窄,关节腔有积水...医生说让换关节,最近听老战友说有个贵州灵药“百灵奇草神贴”专治这种病,就买了10盒,用了两天就有好转,一个多月,就好的利利索索...

骨科
热线:0731-89908599
0731-89871315

长沙销售地址:五一广场和平和药号(五一广场平和堂商场负一楼)。劳动西路565号东塘西:养天和大药房。河西和平和药号(奥克斯广场平和堂进西门右手边)市内送货(专业老师上门指导用药) 全国免费邮寄药到付款

“腰间盘突出、颈椎病”冬病夏治显奇效

冬病夏治正当时买5送1、10送3、20送8.30送15 赠品有限

又到冬病夏治时,一年一度的冬病夏治开始不久就受到很多骨病患者的热捧,由于颈、腰椎属于无血管组织,吃药、打针治疗效果不佳,使很多患者痛苦不堪。迷茫无助之时,一种“配方奇、浓度高、见效快”的新产品问世,由于针对病因、作用直接,很多患者用后有立竿见影之妙,所以取名为“仙草活骨膏”。

在云南临沧,保山地区很多人都知道从北京协和医院退休回乡的侯廷翰主任医师,自幼酷爱中医,专攻骨科顽疾,凡颈椎病、腰椎间盘突出、椎管狭窄、腰痛腿痛,坐骨神经痛,不能翻身,不能下床行走,头晕手麻,走路腿发软,不管病情有多重,病史有多久,只需用他研制的“仙草活骨膏”贴敷几次,就能立竿见影,几乎百发百中,当天扶着进来的,很快就能走出去,实现一夜就能翻身,一周后就能下床行走,一月后就能开车、爬山、打球、跑步。无需吃药打针做手术,这方法在当地民间广为流传!

长沙张女士由于伏案工作,长期饱受颈椎病折磨,脖子僵硬,头晕头疼,手麻发抖,腿软无力,有时正说着话,因为头晕突然就说不下去了,诊断结论“颈椎退行性变、椎间盘突出、颈椎增生、曲度变直”,用“仙草活骨膏”数日,头晕消失,颈托拿掉...“仙草活骨膏”让她重新找回了生活的欢乐!该方被国家列为保密配方,并获得国家出口证书(出口证书编号:20121259)远销欧美。

骨科
热线:0731-89871315
0731-89908599

长沙专售地址:长沙市劳动西路565号东塘西:养天和大药房。五一广场五一广场平和堂商场负一楼:平和堂药号。岳麓区银盆岭奥克斯广场平和堂商场进门右手边:平和堂药号。市内送货(专业老师上门指导用药)外地免费邮寄药到付款